
 

Αθήνα, 29 Ιανουαρίου 2025 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τον κ. Yφυπουργό παρά τω Πρωθυπουργώ, 

κύριο Παύλο Μαρινάκη 

    

ΘΕΜΑ: Υποβάθμιση από την ΕΡΤ της μεγαλειώδους διαδήλωσης για τα Τέμπη 

 

Το κάλεσμα του Συλλόγου Συγγενών Θυμάτων Τεμπών 2023 για συγκεντρώσεις διαμαρτυρίας 

την Κυριακή 26 Ιανουαρίου στις πόλεις της χώρας μας, συνάντησε πρωτοφανή ανταπόκριση 

από την ελληνική κοινωνία. Μαζικές διαδηλώσεις πραγματοποιήθηκαν σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη 

και άλλες πόλεις, εφάμιλλες των μεγαλύτερων συλλαλητηρίων των τελευταίων πολλών 

δεκαετιών.  

Αυτονόητη θα έπρεπε να είναι η εκτενής ειδησεογραφική κάλυψη από την ΕΡΤ με τεχνικά μέσα, 

προτεραιότητα και χρόνο στα ενημερωτικά της δελτία.  

Ωστόσο, παραβιάζοντας τη στοιχειώδη δημοκρατική και δημοσιογραφική δεοντολογία, η 

κάλυψη της ΕΡΤ ήταν ανεπαρκέστατη σε χρόνο και μέσα, με προφανή σκοπό την υποβάθμιση 

ενός τόσο ιστορικού γεγονότος.  

Σύμφωνα με καταγγελίες εκπροσώπων εργαζομένων στο ΔΣ της ΕΡΤ, στο δελτίο ειδήσεων των 

12, «την ώρα δηλαδή που βρισκόταν σε πλήρη εξέλιξη η μαζικότερη διαδήλωση των τελευταίων 

χρόνων στο κέντρο της Αθήνας, η είδηση παρουσιάστηκε 37 ολόκληρα λεπτά μετά την έναρξη 

του δελτίου, συνοπτικά και χωρίς ούτε μια εικόνα από το Σύνταγμα». 

Εμφανής προσπάθεια υποβάθμισης υπήρξε και σε επόμενα δελτία. Μάλιστα οι εργαζόμενοι 

καταγγέλλουν πως για ένα τέτοιο συγκλονιστικό γεγονός που κυριάρχησε στην επικαιρότητα, η 

ηγεσία της ΕΡΤ διέθεσε μόλις ένα τηλεοπτικό συνεργείο και έναν ρεπόρτερ. 
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Επειδή, η ΕΡΤ είναι κτήμα του ελληνικού λαού με δημόσια αποστολή την αντικειμενική 

ενημέρωσή του. 

Επειδή, η πλουραλιστική και ανεξάρτητη ενημέρωση από τον δημόσιο ραδιοτηλεοπτικό φορέα 

είναι θεσμική και συνταγματική υποχρέωση (άρθρο 14Σ), αλλά και αυτονόητη προϋπόθεση για 

την εύρυθμη λειτουργία του δημοκρατικού μας πολιτεύματος. 

Επειδή, το ελληνικό δημόσιο και η κυβέρνηση ασκούν την εποπτεία της ΕΡΤ, ώστε αυτή να 

ακολουθεί τη νομοθεσία.  

Ερωτάται ο κ. Υφυπουργός: 

1. Κατά την αντίληψή του η ΕΡΤ λειτούργησε στο αναφερόμενο ζήτημα συμφώνως 

προς τις συνταγματικές και νομοθετικές προβλέψεις για δημοσιογραφική 

δεοντολογία, αμεροληψία και πολυφωνία; Αν όχι, ποιες θα είναι οι ενέργειές του 

και πώς θα αποτρέψει στο εξής παρόμοιες αποκλίσεις από τη δημόσια αποστολή 

της; 
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